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Fund. Universidad Carlos III: EIPXVIII 

Contexto Laboral 

4ºtrim 2013, la tasa de paro juvenil (<25 años)  

•  54,9 % en España   

•  51,2% en la C. de Madrid  

•  42,9%  con formación universitaria a nivel nacional  

La tasa de paro de la promoción 2012 de la UC3M 
en el cuarto trimestre de 2013 era de 26,1%.   



 

Pob. Activa 

(90,3%) 

• Tasa de Empleo: 73,9% (75,2% Prom.2011) 

• Tasa de Inserción: 83,9% (88,6% Prom.2011) 

Acceso 1er 
empleo 

• Vías de acceso: SOPP 27,8%; portales web de empleo 27,5%; contactos personales 16,2% 

• CV: aptitudes personales 70,7%; titulación 68,8%; experiencia laboral previa 46,2% 

Calidad 
empleo 

• Afinidad: 85,1% (81% Prom.11) 

• Modalidad: indefinido 38,5%; temporal 30,4% (38,4% y 44,0% Prom.11) 

• Salario: 49,5% gana más de 1.200€/mes (52,4% Prom.11) 

• Puesto: técnico 44,2%; asistente/apoyo al técnico 15,9% 

Satisfacción 

• UC3M: satisfacción general 94,0%; recomendaría la UC3M 91,3%; volvería a elegirla 87,6% (87,5% 
Prom.11) 

• Titulación: satisfacción general 92,1% ; volvería a elegirla 75,1% (75,1% Prom.11) 

Principales Resultados 
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Considerando el efecto de la titulación (preferencia de unas u otras por hombres y mujeres), no se encuentran diferencias 
estadísticamente significativas por género en los aspectos tratados en el estudio. 



Situación Laboral 
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Población No Activa 

Población Activa 

Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 

Otros 

Oposita 

Estudia 

Nunca ha 
trabajado y 

busca 
empleo 

Ha 
trabajado y 

está 
buscando 
empleo 

Está 
trabajando 

Mujeres Hombres 

66,7 

9,1 

14,5 

7,2 

1,8 
0,7 

2013 

% 

Población (2.647) 

muestra 

9,7 

90,3 

55,8 

 65,2 

 
9,0 

 14,6 

 11,1  8,4 

14,4 

 9,1 

67,9 



Población Activa: evolución  

Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 
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89,4 90,8 87,1 84,3 79,8 79,3 75,2 73,9 

8,6 8,2 11,1 10,6 7,9 12,8 13,4 10,0 

2,0 1,0 1,8 5,1 12,3 7,9 
11,4 16,1 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

% 

Trabajan 

Han 
trabajado 
y buscan 
empleo 

Buscan 
su primer 

empleo 

Población Activa : están trabajando o en disposición de hacerlo (90,1% de la muestra Total).  
 

Tasa de Inserción y Tasa de Empleo se calculan sobre la sobre  Población Activa.    

 



Población Activa: grupos de titulaciones 
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94,0 

76,6 

75,4 

73,3 

72,5 

59,3 

54,6 

37,8 

73,9 

2,0 

8,6 

11,9 

10,5 

11,6 

17,1 

16,8 

5,9 

10,0 

4,0 

14,8 

12,7 

16,2 

16,0 

23,6 

28,5 

56,3 

16,1 

Trabajan Han 
trabajado 
y buscan 
empleo 

Buscan su 
primer 
empleo 

TIC 

 
Industrial 

 
Economía 

 
Derecho 

 
ADE+FICO 

 
Resto de Grados y Licenciaturas 

 
Periodismo y Com. Audiovisual 

 
Políticas y Sociología 

 
Total 
 
 
 
 
 

% 

Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 



Perfil: empleo ideal 
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Nuestros titulados destacan “buen ambiente”, 
“promoción” y “formación continua” entre los 
tres aspectos más atractivos. 

 

Más de la mitad prefiere trabajar en una 
empresa privada. 

 

El 65% de los titulados cambiaría su 
lugar de residencia a cualquier destino 

para trabajar. 

 

1,2 1,8 
7,2 

12,2 12,6 

65,0 

Otro Dentro de la 
propia 

Comunidad 
Autónoma 

En el 
extranjero: 

países OCDE 

A otra 
Comunidad 
Autónoma 

En el 
extranjero: 
países UE 

En el 
extranjero: 

cualquier país 
a nivel 

mundial 

% 

0  

2,4 3,5 

17,5 
22,9 

53,7 

Otro Una institución 
sin ánimo de 
lucro (ONG, 

Fundación,...) 

Una institución 
pública 

Tener tu propio 
negocio 

Una empresa 
privada 

% 

0  

38,1 

20,2 

35,7 

62,0 

32,0 34,8 

47,1 

18,2 

11,9 

formación 
contínua 

satisfacción 

tiempo libre 

buen ambiente 

estabilidad salario 

promoción  

reconocimiento 

movilidad 
geográfica 

% 

0 



Perfil: competencias 
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Un año después, los titulados autovaloran sus competencias laborales justo en el momento en que salieron de la Universidad. 

3,91 
4,07 

3,16 

3,77 3,73 

2,64 

3,74 3,78 
3,96 3,94 

media 

1 Nada 

5 Mucho 



Perfil: impacto en la situación laboral 
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Han 
trabajado y 

buscan 
empleo 

Buscan su 
primer 
empleo 

88,3 

72,5 

6,6 

10,4 

5,1 

17,1 

78,6 

72,0 

9,2 

10,4 

12,2 

17,6 

Trabajan 

Bilingüe 

Estancia extranjero 

Experiencia previa 

8,8% Sí 
 

91,2% No 

28,4% Sí 
 

71,6% No 

10,1% Trabajé de forma continuada 
 

9,9% Trabajé de forma eventual 
 

60,7% Hice prácticas 
 

19,3% No trabajé ni hice prácticas 65,8 

74,1 

75,9 

84,1 

10,6 

10,2 

8,3 

9,9 

23,6 

15,7 

15,8 

6,0 

% 



Acceso al empleo 
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6,0 6,2 11,3 14,8 19,4 20,2 

36,4 
46,2 

68,8 70,7 

Otro Titulo de 
postgrado  

Informática  Expediente 
académico  

Universidad 
de prestigio  

Contactos 
personales  

Idiomas  Experiencia 
laboral 

(prácticas o 
trabajo 

anterior)  

Titulación  Aptitudes 
personales  

13,5 

4,9 

10,1 

16,2 

27,5 27,8 

Otros Trabajo anterior Envío espontáneo 
del CV  (correo 
postal o e-mail) 

Contactos 
personales 

(conocidos o 
profesionales) 

Portal de empleo 
en Internet 

Servicios del SOPP  

% 

0  

0  

% 

Aspectos más determinantes para 
conseguir empleo (según los encuestados). 

 

Principales vías de acceso al empleo. 
 



Relación laboral: evolución 
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44,0 
37,9 33,6 38,1 41,8 42,2 44,0 

30,4 

2,4 
1,9 

3,8 
2,0 

2,9 2,8 3,9 

3,8 

44,8 55,1 
52,9 46,5 

46,8 42,9 38,4 

38,5 

3,2 2,1 1,5 1,1 1,0 1,2 1,7 2,6 

5,7 2,9 8,1 12,3 7,8 11,0 12,0 

24,8 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

Colaboración 

Beca 

Temporal 

Autónomo 

Indefinido 

73,9% 

C
o

n
tr

at
o

 la
b

o
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l 

% 

Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 



Relación laboral: grupos de titulación 
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30,4 

25,7 

38,1 

25,6 

42,7 

32,2 

35,1 

26,2 

62,7 

3,8 

7,2 

8,8 

2,4 

1,6 

1,6 

2,7 

38,5 

35,5 

21,5 

41,6 

27,1 

37,7 

35,8 

54,1 

23,8 

2,6 

2,5 

7,7 

1,9 

10,8 

1,7 

1,6 

1,1 

24,8 

29,1 

23,8 

28,6 

19,4 

26,8 

25,8 

16,0 

13,5 

Colaboración Beca Temporal Autónomo Indefinido 

% 

 

 
Políticas y Sociología 

 
TIC 

 
Industrial 

 
Economía 

 
Resto de Grados y Licenciaturas 

 
ADE+FICO 

 
Periodismo y Com. Audiovisual 

 
Derecho 

 
Total 
 
 
 
 
 

Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 



Afinidad del puesto: evolución 
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15,8 14,7 10,9 15,6 16,9 15,0 19,0 14,9 

19,8 18,2 17,4 22,9 18,3 15,7 15,4 17,3 

64,4 67,0 71,6 61,7 
64,8 69,3 65,6 

67,8 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

% 

Nada/poco 

Algo 

Bastante/
mucho 

85,1% 
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Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 



Afinidad del puesto: grupos de titulación 
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7,5 

11,9 

10,6 

11,6 

12,0 

8,8 

6,3 

6,7 

1,8 

7,4 

26,2 

23,2 

16,8 

12,0 

6,6 

6,1 

3,7 

1,5 

17,3 

38,1 

11,0 

10,8 

19,0 

17,6 

21,4 

19,1 

13,7 

32,1 

11,9 

23,5 

20,1 

37,0 

29,0 

36,2 

30,6 

38,6 

35,7 

11,9 

31,7 

40,7 

20,0 

38,0 

30,0 

39,9 

44,4 TIC 

 
Derecho 

 
ADE+FICO 

 
Industrial 

 
Economía 

 
Periodismo y Com. Audiovisual 

 
Resto de Grados y Licenciaturas 

 
Políticas y Sociología 

 
Total 
 
 
 
 
 

Mucho Bastante Algo Poco Nada 

% 

Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 



Categoría profesional 
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18,1 

0,6 

2,1 

4,9 

5,0 

9,2 

15,9 

44,2 

Otro 

Directivo 

Autónomo /desempeño una actividad profesional 

Comercial (técnico comercial, delegado de ventas) 

Responsable de área (dpto., unidad, división) 

Administrativo 

Asistente, apoyo al técnico especializado o al 
responsable 

Técnico 

0  % 
Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 



Tipo de empresa 
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20,5 

12,3 8,5 

58,7 

Menos de 50 
empleados 

De 50 a 250 De 251 a 500 Más de 500 

0  

% 

Más de la mitad de los titulados 
trabajan en grandes empresas. 

 

Nueve de cada diez titulados trabaja en 
empresas privadas, de ellos al menos 

cinco en multinacionales. 

 



Sector 
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14,4 

0,9 

1,1 

2,3 

3,1 

5,7 

7,3 

7,6 

8,1 

9,8 

11,3 

11,4 

17,0 

Otra 

Documentación 

Dirección general 

Recursos Humanos/ administración de personal 

Docencia e Investigación 

Administración 

Soporte Informático, organización 

Marketing y comunicación 

Investigación y desarrollo 

Comercial atención a clientes 

Finanzas, contabilidad 

Producción, logística, mantenimiento 

Consultoría y asesoría 

0  % 
Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 



30,1 26,6 23,2 22,0 
28,2 25,7 24,0 26,6 

18,1 
11,2 

9,5 12,5 
10,3 13,6 17,5 16,5 

8,4 

6,4 
8,5 6,9 2,2 5,5 6,1 7,4 

35,5 
43,7 45,6 42,7 46,9 41,7 38,4 38,0 

6,5 

9,7 10,8 12,7 
11,1 

10,5 
10,9 9,2 

1,3 

2,2 
2,5 3,3 1,3 

3,0 3,1 2,3 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

49,5% 

M
ás

 d
e

 
 1

.2
0

0
 €

/m
e

s 

<600 

600-900 

900-1.200 

1.200-1.800 

1.800-2.400 

>2.400 

Salario: evolución 
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Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 

% 



Salario: grupos de titulación 
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Género: no existen diferencias 
estadísticamente significativas. 

26,0 

26,8 

26,4 

24,3 

22,4 

26,7 

37,1 

58,6 

26,5 

10,1 

11,0 

18,2 

21,4 

24,7 

29,3 

13,0 

13,5 

16,5 

8,6 

7,3 

9,5 

4,9 

22,0 

27,9 

6,0 

1,1 

4,3 

5,5 

1,4 

49,6 

48,6 

33,7 

39,1 

26,5 

33,3 

15,3 

38,0 

11,6 

9,9 

11,3 

6,2 

9,6 

5,8 

5,7 

9,2 

2,7 

3,8 

1,9 

0,6 

3,0 

1,4 

2,3 

TIC 

 
Industrial 

 
Economía 

 
ADE+FICO 

 
Derecho 

 
Resto de Grados y Licenciaturas 

 
Periodismo y Com. Audiovisual 

 
Políticas y Sociología 

 
Total 
 
 
 
 
 

% 

menos 
 de 
600 

900 
a  

 600 

1.200 
a 

900 

1.800 
a 

1.200 

2.400 
a 

1.800 

más  
de 

2.400 

sin 
ingresos 



8,5 
10,7 

16,3 
19,2 

22 23,3 

Otros Mejorar las 
posibilidades de 

promoción 

El trabajo era 
inferior a mi 
cualificación 

Realizar un 
trabajo más 
interesante 

Mejorar las 
condiciones 

salariales 

Mayor 
estabilidad 

laboral 

Movilidad laboral 
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52,6 48,3 
41,1 

34,9 

24,4 
32,3 

37 

26,4 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

% 

0  

63,2 

36,8 

% 

0  

El 26,4% de titulados cambió de trabajo el primer año. De ellos, 
seis de cada diez lo hizo de forma voluntaria, fundamentalmente 

para mejorar estabilidad, salario o realizar un trabajo más 
interesante. 

 

cambio voluntario 
% 



Formación de posgrado 
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96,2 

3,1 0,7 

Máster 

Experto/especialista Doctorado 

Tipo de programa 

% 

6,7 
10,3 

12,4 
10,1 

8,1 7,9 8,2 

13,4 

20 
21,9 

25 
26,9 26,7 

31,2 
34,6 

41,3 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

% 

0 

UC3M 

Todos los 
centros 

Centro 



Valoración de la Universidad: evolución 
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17,0 22,3 21,2 19,5 20,1 17,3 20,8 20,9 

41,8 

50,4 
43,8 48,7 51,0 51,7 

54,6 52,8 

35,6 

22,3 
28,3 25,2 22,7 24,8 

18,7 20,3 

3,6 3,6 4,8 4,5 4,7 4,6 4,8 4,7 
2,0 1,4 1,9 2,0 1,5 1,6 1,1 1,3 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

nada 
poco 

algo 

bastante 

mucho 
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Valoración de la Universidad: desglose de aspectos 
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20,9 

17,8 

30,1 

17,7 

52,8 

45,7 

34,8 

43,9 

20,3 

30,8 

15,4 

32,3 

4,7 

4,5 

12,5 

4,1 

1,3 

1,2 

7,2 

2,0 

nada poco algo bastante mucho 

Prestigio 
 
 
 
 
Actividades complementarias 
 
 
 
 
Recursos y medios 
 
 
 
 
Satisfacción general 
 
 
 
 
 
 

% 



Valoración de la titulación: evolución 
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Valoración de la titulación: desglose de aspectos 
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6,3 

9,7 

16,3 

18,0 

13,8 

1,6 

2,9 

6,9 

13,8 

11,3 

24,2 

33,3 

33,5 

25,3 

25,8 

50,7 

43,4 

31,2 

22,9 

30,8 

17,2 

10,8 

12,1 

20,0 

18,3 Salidas profesionales 
 

 
 
 
Posibilidad de realizar prácticas 
 
 

 
 
Componente práctico de asignaturas 
 
 
 

 
Adecuación plan de estudios y asignaturas 
 
 

 
 
Satisfacción general 
 
 
 
 
 
 

nada poco algo bastante mucho 

% 



Reafirmación: evolución 
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% 

89,3 

90,8 
90,3 

91,9 

94,9 
93,4 
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89,0 

91,7 92,1 

87,6 
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71,1 
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75,1 75,1 
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100 
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elegir la misma titulación 



Reafirmación: grupos de titulación 
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Industrial 

TIC 

Derecho 
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Economía 
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Audiovisual 
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Global UC3M 
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volverían a elegir la misma Universidad % 

El 87,6%  de titulados volvería a elegir la UC3M. El 75,1% 
elegiría la misma titulación. En todos los grupos de 
titulaciones, más de la mitad de los titulados se reafirma en 
estas decisiones. 

 



9 de cada 10 titulados recomienda la UC3M 
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Un año después, el 91,3% de los titulados recomendarían la Universidad Carlos III a alguien que quiera empezar estudios superiores.  



Procedimiento y muestra: agrupaciones 
. 
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Muestra 
(%) 

Población 
(N) 

Derecho Industrial ADE+FICO Periodismo y  
Com. 

Audiovisual 

Economía Resto de Grados  
y  

Licenciaturas 

Políticas  
y Sociología 

Diplomaturas (*) TIC 

•G.  Ing. Eléctrica 
•G.  Ing. Electrónica 
Industrial y 
Automática 
•G.  Ing. Mecánica 
•Ing. Industrial 
•Ing. Tca. Industrial 
(Electricidad) 
•Ing. Tca. Industrial 
(Electrónica 
Industrial) 
•Ing. Tca. Industrial 
(Mecánica) 
 

•G.  Ing. de Sistemas 
Audiovisuales 
•G.  Ing. de Sistemas 
de Comunicaciones 
•G.  Ing. Informática 
•G.  Ing. Telemática 
•Ing.  
Telecomunicación 
•Ing. Informática 
•Ing. Tca.  
Informática de 
Gestión 
•Ing. Tca.  
Telecomunicación 
(Sistemas de 
Telecomunicación) 
•Ing. Tca.  
Telecomunicación 
(Sonido e Imag) 
•Ing. Tca.  
Telecomunicación 
(Telemática) 

•G.  Administración 
de Empresas 
•G.  Finanzas y 
Contabilidad 
•L.  Administración 
y Dirección de 
Empresas 
•L.  Administración 
y Dirección de 
Empresas y 
Comunicación 
Audiovisual 

•G.  Derecho 
•G.  Relaciones 
Laborales y Empleo 
•L.  CC. del Trabajo 
•L.  Derecho 
•L.  Derecho y 
Administración y 
Dirección de 
Empresas 
•L.  Derecho y CC. 
Actuariales y 
Financieras 
•L.  Derecho y CC. 
del Trabajo 
•L.  Derecho y CC. 
Políticas y de la 
Administración 
•L.  Derecho y 
Economía 
•L.  Derecho y 
Periodismo 

•G.  Com. 
Audiovisual 
•G.  Periodismo 
•L.  Comunicación 
Audiovisual 
•L.  Periodismo 
•L.  Periodismo y 
Comunicación 
Audiovisual 

•G.  Economía 
•L.  Economía 
•L.  Economía y 
Periodismo 

•G.  CC. Políticas 
•G.  Sociología 
•L.  Sociología 

•G.  Estadística y 
Empresa 
•G.  Turismo 
•G.  Información y 
Documentación 
•G.  Humanidades 
•L.  CC. 
Actuariales y 
Financieras 
•L.  
Documentación 
•L.  Humanidades 

•D.  
Biblioteconomía y 
Documentación 
•D.  CC. 
Empresariales 
•D.  Relaciones 
Laborales 
•D.  Turismo 

542 529 
483 

360 

285 282 

93 
40 33 

55,9 55,8 
55,9 

55,8 
55,8 55,7 

55,9 
55,0 54,5 

0  

(*) Nota: Los datos agregados contemplan el conjunto de la muestra. Los 
desgloses por agrupaciones no incluyen el grupo Diplomaturas por su 
reducida dimensión y gran heterogeneidad. El presente resumen recoge 
los resultados más relevantes, para ver la información completa debe 
consultarse el estudio. 
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Procedimiento 
Cuestionario online con refuerzo de telefónico. 

Fecha de realización 
Septiembre-Noviembre de 2013. 

Población 
2.647 titulados de la promoción 2012. 

Tamaño de la muestra 
1.477 titulados. 

Tasa de respuesta 
55,80%. 

53 titulaciones 
10 ingenierías, 19 licenciaturas, 4 diplomaturas y 20 grados. 

Edad media encuestados 
25,4 años. 

Género muestra 
44,5% mujeres y 55,5% hombres. 

Lugar de residencia 
84,7% encuestados en Madrid,  9,2% en el resto de España y 6,1% en el extranjero. 

Foto de portada original (modificada): Miguel Martín del Río   
 

Contacto: sopp@fund.uc3m.es 

mailto:sopp@fund.uc3m.es
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